
 
REPÚBLICA FEDERATIVA DO BRASIL 

ESTADO DO PARÁ 

CÂMARA MUNICIPAL DE ITAITUBA 
 

Av. Getúlio Vargas N.º 419-Telefone:  ( 093 )3518-2305   -   CEP: 68.180-000   -   Itaituba - Pará 
e-mail: camara@camaraitb.com.br 

www.itaituba.pa.leg.br 

 
1 

 
 

 

Ata da décima sessão ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Primeiro período Legislativo 

da Décima Nona Legislatura do ano de dois mil e vinte e quatro. Aos dezesseis dias do mês de 

abril, do corrente ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República Federativa do Brasil, 

reuniu-se o Poder Legislativo Municipal, às 09h15min, no Plenário da Câmara Municipal de 

Itaituba sob a presidência do vereador Dirceu Biolchi, primeiro secretário o vereador Rangel 

Cruz Moraes e segundo secretário o vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos. O Presidente, 

invocando o preceito regimental, iniciou a sessão, solicitando ao primeiro secretário que 

efetuasse a chamada dos senhores vereadores: Antônia Pereira Farias, Conrado Wolfring, Dirceu 

Biolchi, Etevaldo Pereira Lima, Iamax Prado Custódio, João Raimundo de Barros Junior, Luiz 

Felipe Marques Cordeiro, Luiz Fernando Sadeck dos Santos, Manoel Rodrigues de Sousa, Maria 

de Almeida Silva, Odinéa Serrão Peres, Orismar Pereira Gomes, Rangel Cruz Moraes, Ronny 

Vonn Correa de Freitas. Havendo número legal de vereadores o presidente deu por aberta a 

sessão deste dia e solicitou ao vereador Iamax Prado Custódio que efetuasse a leitura de um 

trecho da Bíblia Sagrada. PEQUENO EXPEDIENTE: Oficio GAB/PMI nº 056/2024 de autoria 

da Prefeitura Municipal de Itaituba que encaminha a lei devidamente sancionada para 

conhecimento: Lei Municipal nº 4.079/2024 – dispõe sobre o reajuste salarial para trabalhadores 

da Educação Pública do Município de Itaituba e dá outras providências. Memo nº 035/2024 de 

autoria da SEMCULT que encaminha calendário de Eventos Culturais 2024 da Secretaria de 

Cultura do Município de Itaituba/PA. Oficio BRZ.001.2024 de autoria da BRAZAURO Recursos 

Minerais S.A que solicita o uso da tribuna popular. Memo nº 014/2024 GAB/Ver. Thiago Maciel 

Neves que justifica sua ausência na sessão do dia 16 de abril de 2024. Para tramitação: Projeto 

de lei nº 022/2024 de autoria do vereador Conrado Wolfring que autoriza o poder executivo 

municipal a doar kits escolares para alunos da rede municipal de ensino e dá providências. 

Projeto de lei nº 015/2024 de autoria do executivo municipal que revoga a Lei nº 3.208 de 27 

de dezembro de 2018 e dá outras providências. Os referidos projetos foram enviados a sala de 

comissões para analise e parecer. Para votação: Parecer da Comissão Permanente de 

Legislação, Justiça e Redação e Parecer da Comissão Permanente de Terras, obras, Serviços 

Públicos, Atividades Privadas e Defesa do Consumidor ao Projeto de lei nº 023/2023 de autoria 

do executivo municipal que autoriza o poder executivo a alienar, sob forma de venda, terreno 

pertencente ao patrimônio municipal a Simone Sousa de Araujo. Os membros das duas 

comissões decidiram exarar pareceres favoráveis ao projeto. Colocado os pareceres em 

discussão e votação, os mesmos foram aprovados por unanimidade juntamente com o projeto 

em questão. Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação e Parecer da 

Comissão Permanente de Terras, obras, Serviços Públicos, Atividades Privadas e Defesa do 
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Consumidor ao Projeto de lei nº 011/2024 de autoria do executivo municipal que autoriza o 

poder executivo a alienar, sob forma de venda, terreno pertencente ao patrimônio municipal a 

Antônio Bezerra de Almeida. Os membros das duas comissões decidiram exarar pareceres 

favoráveis ao projeto. Colocado os pareceres em discussão e votação, os mesmos foram 

aprovados por unanimidade juntamente com o projeto em questão. Parecer da Comissão 

Permanente de Legislação, Justiça e Redação e Parecer da Comissão Permanente de Terras, 

obras, Serviços Públicos, Atividades Privadas e Defesa do Consumidor ao Projeto de lei nº 

012/2024 de autoria do executivo municipal que autoriza o poder executivo a alienar, sob forma 

de venda, terreno pertencente ao patrimônio municipal a José Darlyson Paz de Oliveira. Os 

membros das duas comissões decidiram exarar pareceres favoráveis ao projeto. Colocado os 

pareceres em discussão e votação, os mesmos foram aprovados por unanimidade juntamente 

com o projeto em questão. Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação 

e Parecer da Comissão Permanente de Terras, obras, Serviços Públicos, Atividades Privadas e 

Defesa do Consumidor ao Projeto de lei nº 013/2024 de autoria do executivo municipal que 

autoriza o poder executivo a alienar, sob forma de venda, terreno pertencente ao patrimônio 

municipal a Luan Nicolas Costa e Silva. Os membros das duas comissões decidiram exarar 

pareceres favoráveis ao projeto. Colocado os pareceres em discussão e votação, os mesmos 

foram aprovados por unanimidade juntamente com o projeto em questão. Parecer da Comissão 

Permanente de Legislação, Justiça e Redação e Parecer da Comissão Permanente de Terras, 

obras, Serviços Públicos, Atividades Privadas e Defesa do Consumidor ao Projeto de lei nº 

014/2024 de autoria do executivo municipal que autoriza o poder executivo a alienar, sob forma 

de venda, terreno pertencente ao patrimônio municipal a Daiane da Silva Rodrigues. Os 

membros das duas comissões decidiram exarar pareceres favoráveis ao projeto. Colocado os 

pareceres em discussão e votação, os mesmos foram aprovados por unanimidade juntamente 

com o projeto em questão. Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação 

ao Projeto de Resolução nº 06/2024 de autoria da mesa executiva, autoriza a mesa executiva 

de Itaituba a dar baixa do balanço patrimonial da Câmara Municipal de Itaituba, de móveis e 

equipamentos em desuso, substituídos ou inutilizados. Os membros da comissão decidiram 

exarar parecer favorável ao projeto. Colocado o parecer em discussão e votação, o mesmo foi 

aprovado por unanimidade juntamente com o projeto em questão. GRANDE EXPEDIENTE: 

Com a palavra o vereador Conrado Wolfring, falou sobre os recursos que conseguiu junto ao 

deputado Caveira para a agricultura no município e que só resta aguardar a chegada do mesmo. 

Falou sobre seus requerimentos que tramitarão nesta sessão pedindo apoio dos demais 

vereadores. Comentou sobre não existe fornecimento de cestas básicas as famílias de baixa 
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renda da cidade e que é uma situação inadmissível, pois existe muita gente carente. Fez críticas 

aos salários dos médicos no edital do concurso municipal e pediu que fosse formada uma 

comissão para discutir essa situação.  Com a palavra o vereador Luiz Felipe Marques, comentou 

sobre a tramitação de um projeto de lei de autoria do executivo municipal e que mais uma vez 

o prefeito quer enganar a população. Disse que o prefeito agora quer tomar o terreno da ASFITA 

que foi doado em forma de lei para a associação. Pediu aos membros da comissão de legislação 

desta casa para que não caiam nesse “golpe” desse projeto e não votem o mesmo, mostrando 

se indignado com a situação. Finalizou falando sobre os números de servidores e assessores do 

prefeito municipal e que impacta na folha de pagamento e que já estão se preparando para 

eleições deste ano. Com a palavra o vereador Luiz Fernando Sadeck, comentou sobre o discurso 

do vereador Luiz Felipe em relação ao projeto do executivo municipal que tramitou nesta sessão 

e que a comissão irá se reunir para analisar o mesmo. Falou sobre um programa a ser lançado 

pelo governo federal chamado Programa União com os Municípios e pediu que fosse enviado 

convite ao secretário da SEMMA para fazer esclarecimentos sobre o mesmo, em dia e hora a 

ser marcada. Finalizou falando sobre o dia do contabilista e que convidará dez profissionais para 

homenagear na próxima sessão. Com a palavra a vereadora Maria de Almeida, disse que ouviu 

atentamente os discursos dos edis que a antecederam e em relação ao projeto de executivo 

municipal, disse que ainda não chegou na comissão e por isso não comentará. Falou que não 

ataca ninguém politicamente e parabenizou a todas as mulheres que colocaram seus nomes nos 

partidos para concorrer como vereadoras, pois acredita muito nessas candidatas. Comentou 

sobre sua viagem a Belém/PA para levar demandas aos órgãos competentes e teve resultados 

positivos e citou benefícios para saúde no município e região. Agradeceu ao presidente desta 

casa por sempre atender seus pedidos de viagens e ajudar quando necessitam. Com a palavra 

o vereador Etevaldo Pereira Lima, iniciou seu discurso parabenizando as três vereadoras desta 

casa por irem buscar benefícios e recursos para o município. Disse que critica o governo 

municipal por que o mesmo abandonou a cidade e que nem coleta de lixo estão fazendo, citando 

que recebe várias denúncias dos moradores do Distrito de Miritituba. Falou que o prefeito está 

perdendo a credibilidade com o governo do estado e que o governador que irá indicar o 

candidato a prefeito pelo MDB no município. Fez críticas a obra de distribuição de água em 

Miritituba e que a mesma será um problema futuramente. Disse que a solução seria a criação 

de uma CPI para investigar os recursos das obras que estão sendo feitas no município. Usou a 

palavra a vereadora Antônia Pereira, falou que sempre ouve atentamente os discursos dos 

vereadores e sempre procurar esclarecer os fatos antes de se pronunciar sobre alguns temas. 

Comentou sobre a sua viagem a Belém/PA para trazer recursos para saúde de Itaituba e se 
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sentiu muito agradecida, pois conseguiu trazer benefícios junto com as duas vereadoras da 

casa. Falou sobre os atendimentos de serviços de cidadania em uma comunidade da região, 

levando a expedição de documentos aos comunitários que não pode vir a cidade. Prosseguindo 

com a sessão ordinária, os vereadores Iamax Prado e Orismar Pereira fizeram a entrega de 

homenagem aos seus convidados. O presidente sugeriu que não fosse feito o intervalo 

regimental de quinze minutos. Colocada a sugestão em discussão e votação, a mesma foi 

aprovada por unanimidade. ORDEM DO DIA: Requerimento nº 122/2024 de autoria do 

vereador Conrado Wolfring, requer do executivo municipal solicitando a resposta sobre a obra 

da Feira do Produtor Rural em relação aos problemas na cobertura do mesmo. Requerimento 

nº 123/2024 de autoria do vereador Conrado Wolfring, requer do executivo municipal placas de 

sinalização nas ruas do Residencial Buriti e faixas de elevação para pedestres na escola situada 

na 11ª rua Bairro Bela Vista. Requerimento nº 124/2024 de autoria do vereador Conrado 

Wolfring, requer do executivo municipal a manutenção da iluminação pública da praça do Campo 

Belo. Aprovados por unanimidade. Requerimento nº 130/2024 de autoria do vereador Luiz 

Fernando Sadeck dos Santos, requer que seja convidado o secretário de Meio Ambiente de 

Itaituba, senhor Bruno Rolim, para esclarecer sobre o Programa União com os municípios. 

Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 131/2024 de autoria do vereador Manoel 

Rodrigues de Sousa, requer do executivo municipal a recuperação com empiçarramento da 2ª 

rua do Bairro Irajá. Requerimento nº 132/2024 de autoria do vereador Manoel Rodrigues de 

Sousa, requer do executivo municipal a recuperação e o empiçarramento na 3ª rua do Bairro 

Irajá. Requerimento nº 133/2024 de autoria do vereador Manoel Rodrigues de Sousa, requer 

do executivo municipal a recuperação e o empiçarramento na 3ª rua do Bairro Irajá. 

Requerimento nº 134/2024 de autoria do vereador Manoel Rodrigues de Sousa, requer do 

executivo municipal a regularização fundiária para concessão de título definitivo de propriedade 

aos moradores do Loteamento “Chico do Leite”. Aprovados por unanimidade. Requerimento nº 

135/2024 de autoria do vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos, requer aprovação para 

homenagem ao dia do Contabilista para o dia 30 deste mês corrente. Aprovado por 

unanimidade. Requerimento nº 136/2024 de autoria da vereadora Antônia Pereira Farias, requer 

do executivo municipal a instalação de refletores no campo de futebol do Bairro Sol Nascente. 

Requerimento nº 137/2024 de autoria da vereadora Antônia Pereira Farias, requer do executivo 

municipal a implantação de placas de identificação de lombadas a 50 metros antes das lombadas 

e sinalização horizontal e vertical no Bairro Brizamar Muniz. Aprovados por unanimidade. 

Requerimento nº 138/2024 de autoria da vereadora Maria de Almeida, requer do executivo 

municipal a recuperação de todas as ruas da Comunidade Patrocinio. Aprovado por 
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unanimidade. Moção nº 17/2024 de autoria do vereador Dirceu Biolchi, requer aprovação de 

moção de aplausos a Academia Itaitubense de Letras – AIL pelos seus 20 anos de fundação. 

Aprovada por unanimidade. Não havendo mais matérias a tratar o presidente deu por encerrada 

a sessão e pediu que fosse lavrada a presente ata que será lida e aprovada, pela mesa diretora 

assinada. Eu...................................................., Rangel Cruz Moraes, primeiro secretário, a 

subscrevi e assino.  

 

 

               Dirceu Biolchi                                                  Luiz Fernando Sadeck dos Santos   

                 Presidente                                                                  2º Secretário  


